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A gabona beszolgáltatás uj rendje: 
csapás a kulákokra, 

erősíti a dolgozó földműveseket
Ebben az évben, a Román Mun

káspárt vezetésével jól szervezet
ien. a legjobb körülmények kö- 
zöt végezték a dolgozó földműve
sek a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokat. A Román Mun
káspárt és a kormány gondosko
dott arról, hogy a dolgosó föld
művesek a legjobb körülmények 
között teljesíthessék feladataikat. 
A traktorállomások fokozott se
gítséget nyújtottak a falvak dol
gozóinak. Ahol szükség volt rá, 
nemesített vető magvakat kaptak 
s. a földművelésügyi miniszté
rium értékes szakmai tanácsokat 
nyújtott a dolgozó földművesek 
számára. A magasrendü szovjet 
mezőgazdaságtudomány tapaszta
latai nyomán irányította a mun
kálatokat. Mindezek a körülmé
nyek a kedvező időjárással pá
rosulva, bőséges termést ígérnek.

Rövidesen elérkezik az aratás 
ideje, a dolgozó földművesek be
takarítják a termést. Az aratás
sal egyidőben megkezdődnek a 
beszolgáltatások is. Erre vonat
kozóan a Nagy Nemzetgyűlés El
nöki Tanácsa törvényrendeletet 
bocsátott ki. A mliniszJcrianáes 
pedig határozatot hozoti annak" 
megkönnyítésére hogy a dolgozó 
földművesek könnyűszerrel, zök
kenésmentesen «teljesíthessék 
hazafias kötelességüket a ter
ményfeleslegek beszolgáltatását.

A begyűjtés célja elsősorban a 
városi dolgozók kenyérrel való 
ellátása akik, ha több kenyeret, 
több élelmiszert kapnak, akkor 
növelni tudják a termelést, tehát 
több iparcikket tudnak küldeni a 
falnsj dolgozóknak. A bányák, a 
gyárak és üzemek dolgozóinak 
akik a. föld mélyéből nehéz mun
kával bányásszák ki a szenet, 
vagy a vasércet s a többi mun
kásoknak, akik erőt megfeszítve 
dolgoznak, hogy több iparcikket 
állítsanak elő — több és jobb ke
nyérre van szükségük. Ezt a 
több, jobb és olcsóbb áru kenye
ret biztosítja számukra az a ga
bona. amit a dolgozó földműve
sek terményfeleslegükből beszol
gáltatnak az államnak.

Másrészt a begyűjtött gabona
mennyiségekből az állam kiválo
gatja a len-jobb magvakat, ame
lyeket szétoszt majd a dolgozó 
földművesek között: fedezi vető
magszükségletüket. Hasonlókép
pen, a begyűjtés utján biztosít
juk az üzemek és gyárak nyers- 
nnyagcllátbát. A gyárakban 
termelt több árucikk a falusi 
szövetkezetek ntián visszajut a 
dolgozó néphez. Világosan látha
tó tehát az. hogy amikor a dol
gozó földművesek teljesítik a 
beszolgáltatást, amikor átadják a 
termésfelesleget, akkor önmagok
nak adnak, mert, az üzemi dolgo
zóktól többszörösen visszakapják 
azt.

A minisztertanács határozata » 
gabona feleslegek beszolgáltatását 
a Román Munkáspárt «wztnlypo- 
litilcájánnk megfelelően állította 
össze. Azok a szegényparnsztok. 
akiknek félhektárnál kevesebb 
termőföldjük van, néni’-adnak be 
terményt az államnak. Ali több, 
a gyengébben termő vidékeken 
nz egy hektárnál kevesebb föld
del rendelkező szegényparnszfok 
is mentesek a beszolgáltatás alól. 
A többi dolgozó földművesek a 
beveteU területeknek megfelelően 
teljesítik hazafias kölelcsségii-

| két. Akiknek kevesebb földjük 
i van, azok kevesebbet adnak, 

akiknek több azok többet. Egy 
négy hektáros Középparaszt pél
dául, aki — tegyük fel — minden 
földterületét búzával vetette 
hektáronként 120 kilogramm 
Hiányt ad át az államnak.

A kulákoknak többet kell 
niok. A kulákok mások munkája 
után élnek, nincsteleneket és ke
vés földdel rendelkező szegény
parasztokat zsákmányolnak ki. A 
15 hektárral rendelkező kutak
nak, ha bíizát, árpái, rozsot, ku
koricát, napraforgómagot, vagy 
borsót termelt, akkor hektáron
ként 655. kiló terményt kell át
adnia az államnak, a. dolgozó 
népnek.

A minisztertanács határozata 
pontosan megállapítja az átadás
ra kerülő mennyiségeket, kikü
szöbölve az elmúlt évben elköve
tett hibákat. A beszolgáltatandó 
mennyiséget a termőföld kiterje
dése szerint állapítja meg a hatá
rozat. így azok a dolgozó föld
művesek, akik jó munkát végez
tek, nemcsak megerőltetés nél- 
liül, könnyűszerrel teljesíthetik a 
beszolgáltatást, de jelentős meny- | KOLOZSVÁR, 
nyiségü termény marad meg gaz
daságukban, amit ott és úgy ér
tékesítenek, ahogyan éppen akar
ják. Azok a dolgozó földművesek 
tehát, akik hazafias kötelességük
nek eleget tettek, szabadon érté
kesíthetik a piacon termésüket.’

A minisztertanács határozata 
igen sok kedvezményt biztosit a 
dolgozó földművesek számára. 
Elsősorban a kollektív gazdasá
goknak 20 százalékos kedvez
ményt ad a beszolgáltatandó 
mennyiségből. Azok a dolgozó 
földművesek, akik eltörölték a 
mesgyéket és a gépállomások 
traktorainak segítségével egy
mással társulva művelték meg a 
földjeiket. 10 százalékos csökken
tésben részesülnek. Gondoskodik 
a minisztertanács határozata az 
öregek, fiatalkorúak, munkakép
telen betegek és a kötelező kato
nai szolgálatot, teljesítők hozzá
tartozóinak gabonabeszolgáltatá
sáról is. A fentiek is igen nagy 
kedvezményeket élveznek.

A beszolgáltatás! rendszer, 
amint a minisztertanácsi hatá
rozat megállapítja, tükrözi a 
munkásosztály és a dolgozó 
parasztság szövetségét és hozzá
segíti a dolgozó földműveseket 
ahhoz, hogy mielőbb kiszaba
duljanak a. kulákok kizsákmá
nyolása alól. A gabonabeszolgál
tatás uj rendje csapás a kulákok
ra s erősíti a dolgozó földműve
seket.

A dolgozó 
a feladatuk, 
vényápolási 
amikor nagymértékben előmoz- 

! dobatják n termés fokozását, 
■ jó munkát végezzenek. Minél ma
gasabb terméshozamot kell elér
niük. hogy minél nagyobb mér
tekben hozzájárulhassanak a 
dolgozó nép életszínvonalának 
emeléséhez. E begyűjtési kam
pány sikeréhez hozzá kell járul
niuk a dolgozó földműveseknek, 
erősítve szeretett hazánkat a 
Román Népköztársaságot, szilár
dítva a béketábor erejét.

be, 
tér-

ad-

a

Országszerte nagy lendülettel folynak a soronlévő növényápolási 
munkák-

A földművelésügyi minisztérium legújabb helyzetjelentése szerint 
május 29-ig 1,320.172 hektárnyi kapásnövény*  kapáltak meg az egész 
ország területén. A legjobb eredményeket Szatmár megyében érték 
el. ahol az előirányzott terület 87.8 százalékát kapálták meg. Utána 
következik Krassó megye 67.7 százalékos teljesítménnyel. Maros me
gye 66 2 százalékos, Kolozs megye 62.9 százalékos. Bihar megye 58-8 
százalékos, Udvarhely megye 55.8 százalékos. Dolj megye 52.8 száza
lékos és Kisküküllő megye 52 9 százalékos eredménnyel.

Hasonló jó eredményekkel végzik a kapálást Torda. Vlasca. Bu
zău. Dambovita, Hunyad. Mehedinți, Olt. Teleorman, Szamost Pra
hova Romanati és Temes megyékben is-

VIL üléssxali a
BUKAREST. — A ,RNK Nagy Nemretgyülésének VII- rendes ülésszaka hétfőn reggel megnyílt. 

I- C. Partion professzor, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának elnöke nyitotta meg az ülésszakot.
Az ülésszakot összehívó rendelet felolvasása után megválasztották az elnökséget. A továbbiak so

rán Groza Péter dr. miniszterelnök előterjesztette a munkakodex-itörvé.ny javaslatát.
A törvényjavaslat vitájára délután tértek át a Nagy Nemzetgyűlés tagjai.

Robusztusra termelnek szenet

LÖNYA. — „Több, szenet az 
ország ás a béke megszilárdításá
ért" jelszóval nap-nap után jelen
tős eredményeket érinek el a szo
cialista versenyben résztvevő zsil- 
vclgyi bányászok. Kopetin Géáa 
lónyai bányász csoportja, valamint 
a lupényi bányában dolgozó To
moiaga Ștefan és Bartha. József 
csoportja augusztusra fejt szenet.

Zsilvölgyén
Júliusra kezdtek termelni a ló- 

nyai Benkó" József, az aninószai 
Manaila Vasile, a lupényi Cromei 
Minai és Lupas Justin csoportjai.

Bartha József élbányász cso
portja átlagos 150 százalékos 
normatulhaladással jelentősen 
túlszárnyalta az ünnepi miiszakon 
elért legmagasabb eredményt. Ezt 
a csoportot tekintik a zsilvölgyi

szénmedence legjobb bányászc9O 
portjának.

A lónyai bányában dolgozó Ko- 
pétin Géza csoportja és a lupényi 
Tomoiaga Ștefan csoportja má
jus 13-án kezdett augusztusra 
termelni. A két csoport egymás
sal versenyben áll.

Szeres koWa-Mst végeztek az
, . -j.j0.rom hónapi 

rendszeres kísérletezés után sike
rült . az- „Armatúra" üzemben

eredményes kokiHa-öntést .végez
ni. Az országban-eddig még nem 
sikerült, egy üzemben sem meg
valósítani, bár számosán kisérle- 

, teztek ezzel. Az „Armaíura-üze- 
|'méhen egész sorozat darabokat 
’ öntöttek már • megrendelésre és 
;.sikeresen. A kísérletezést tovább 
i folytatják. ' ......
» A . kokillá-örités -bevezetése for- 
I radalmasitja a fémöntést. A • ha
lmok-formába történő öntést’acél- 

■ formába való öntéssel helyettesí
tik, Ez a gyakorlatban azt ered
ményezi, hogy az acél-formába 
öntött csap anyaga rendkívül tö
mör és igy jóval ellenállób-b, na- 

‘ gyobb nyomást bir ki,' mint- a' ho- 
' mokszekrény.be öntött [munkada
rab.

A kokiila-öntés bevezetése rénd- 
'' kívül fokozza a termelékenységet, 

növeli "a termelést és javítja a 
minőséget. Ha elegendő forma áll 
az öntöde rendelkezésére, akkor 
30 százalékkal kevesebb öntőműn- . párhuzamosan 
kás is elvégzi az öntés teendőit, i—

s a felszabadult öntők más mun
kát végezhetnek. Az acél-formák
kal négy . ember egy .nap alatt 
annyit önt le, mint homokszek- 
rénnyel egy hét alatt.

Minden remény meg Vari arra, 
hogy az „Armatúra" gyárban si
kerül teljes mértékben bevezetni 
a kókílla-.öntést s ennek révén 
megtöbbszörözni a termelést.

í.1

földműveseknek az 1 
hogy most a hö- ’J

Rövidesen megkezdik az „Armatara^-gyár 
uj műhelyeinek építésétI

1

í' . Rövidesen ’,’ előreláthatólag ju- 
. nius 1-én megkezdik az „Arma- 
' tura" gyár uj műhelyeinek építé
si munkálatait. Az előkészületeket 
ezelőtt egy hónappal, kezdték meg 
a jelenlegi „Armatura 1“ üzem 
területén.

A 9 számú Állami Építészeti 
Vállalat gépműhelyt, öntődét,' kul
túrtermet, amely egyben ebéd
lő célját is szolgálja, fürdőt és 
öltözőt valamint orvosi rgndelőft . takarítást eredményez az üzem
épít. Az Építészeti Vállalat igé- nek, úgy annyival is kevesebb 
retet tett, hogy a munkálatokat lakterületü barakot kell épiteniök 
november. 7. tiszteletére befejezik, a munkálok részére. Pénzben ki- 
Ekkor az „Amatura 11“ üzemet is fejezve hétszázezer lej megtaka- 
Sdeköltöztejtik, amelynek helyén . ritást jelent ez.
az uj „Menajul" gyárat építik . A két üzem egy helyen történő 
fel. A két fémárugvár építése egyesítést! folytán ugyanazon 
r’_ t történik és egy- . munkáslétszámmal 15 százalékkai
időben fejezik be, hogy a költöz- növelik a termelést

j

: .kö’dést gyorsan végrehajthassák, 
! Az Armatura gyár uj épületeiben 
; még ebben az évben megkezdik a 
termelést.
,Az építkezési munkálatok befeje
zése után hozzákezdenek a bölcső
de létesítéséhez, amelynek eéljára 
a jelenleg baraknak használt régi 

. épületet alakítják át, A régi épü
let lakóházzá való átmeneti al
kalmazása nagyösszegü pénzmeg-

Hírek a Szovjetunióból |

GYÖNYÖRŰEN FELSZERELT 
TURTSTAHÁZAK VÁRJÁK A 
SZOVJET DOLGOZÓKAT A 
NYÁRI idényben

munkálatok ideje», lnyár
MOSZKVA — (Agerprcs.) A 

megérkezésével egyidejűleg 
számos munkás, tisztviselő és egve- 
Icmi bal'.C'iló kirándulásokat tesz, az 
országban A Fekete-tengerhez., a 
Kaukázus hegységeibe. a hatalmas 
Volga folvain forrásvidékéhez, az 
Urálba. Szibériába, a . Kárpátokon 
tuba tesznek kirándulásokat, meg- 
h'iingatják. a7.pkat a történelmi he- 
iveket. amelyek pépük hősi múlt
jára emlékeztetik, megtekintik az 
tij' építkezéseket, n sznvhnzokat és 

,nka' i múzeumokat és a 
nemzeti parkokat.

. A turista menedékháznk 161 fel
szerelte1,.- és a kirándulók részére 
élelmet is adnak. A napokban meg
érkeztek a Fckcte.tengcr partvidé
kére, Szocsiba ée JAItába az első

moszkvai, leningrádi, ktevi, szvard. 
lovszki és több város kiránduló 
csoportjai.

Junius első napjaiban a Szovjet
unió különböző vidékein számos tu
rista menedékház nvitja meg (ka
puit.. Ezek 1 m'llió 500.000 ember
ről gondoskodnak, vagyis negyed
millióval 
min1 az 
felszerelt. 
Borndino 
hadsereg 
vívták meg küzdelmüket, TvAn Mi
csurin. a nagy tcrmészctátnlnkitó 
hazái.óban. Micsurinszk városban is 
Cvönvörü ;nrist.ahá7ak várják- a ki- 
•• indulókat’. A turisták monlátopat- 
iák a Lenin és Sztálin életéhez és 
forradalmi fevékcnvscizóhcz fűződő 
'•áro'-rikat. is. mint T.eníngrádo*..  
M-'.rz’-vát, Uljnnovszkot. Gorit. 
nn'uinot Bakut. A hegyekbe tett 
kirándulások az idén rendkívüli 
mér'ékben népszerűvé váltak

U.T VAROST firiTF.Nr.K A 
SZOVJET BÁNYÁSZOK

több embert lá’n.'ik cfl. 
elmúlt évben. Korszerűen 

furisf.-iház.ik vannak 
vidékén, ahol az orosz 

és Napoleon hadserege

MOSZKVA. — (Agerprcs.) Az 
„Tzvcsztlja" cimü lap a sznvjcf em
berek életszínvonalának állandó 
emelkedésével foglalkozva, kemero- 
vói tudósi tójának levelét közli, aki 
beszámol arról, hogy Kiselcvszk vá. 
rns közelében az ottani szénme. 
dcncc bányászni- részére uj munkás
várost. épi’e.nek.

S. G. Relov építész tervében a 
munkásváros tágas teret kan, amelv 
körül gvönvörí) összhangban he. 
Iyczkodn<'k cl majd a bányászok 
klubiának énülefci. az. óvoda és 
bölcsőde, a szállodák, a városi 
szovirt rnűlefcl. a lakóházak pedig 
a legkorszerűbb és legkényelme
sebb fcls7crr1és-«d várták maid a 
bányászokat.

Kcmcrovo szénmedencében főbb 
ilyen munkásvárost építenek.

mokszekr%25c3%25a9ny.be
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A kinai kormány leleplezi az angol kormány 
kétszínű magatartását

PERING. — (Agerpres.) A Kínai 
Népköztársaság külügyminisztériu
mának szóvivője nyilatkozott a Kí
nai Népköztársaság és Nagybritan
nia közötti diplomáciai kapcsolatok 
létesítéséről folytatott tárgyalások 
állásáról. A szóvivő rámutatott ar
ra. hogy 1950. január 6-án a brit 
kormány kifejezte kívánságát dip
lomáciai kapcsolatok létesítésére a 
Kínai Népköztársaság központi kor. 
manyával. A brit kormány ugyan
ezen a napon megszakította a dip
lomáciai ' 
tanggal.

Január 
miniszter 
mánnyal. 
kormány 
csőlátókat létesíteni vele 
központi kormány hozzájárult ah
hoz. hogy a brit kormány Hutchin- 
son ideiglenes ügyvivőt Pekingbe 
küldje előzetes tárgyalások lefoly
tatására.

Ezek a tárgyalások március 2-án 
kezdődtek meg. Kínai részről a tár
gyalások során közölték a brit meg
bízottal. hogy legelőször tisztázni 
kell a brit kormány és a Kuomin-

kapcsolatokat a Kuomip-

9-én Csu-En-Láj külügy- 
közölte az angol kor- 
hogv a kínai központi 

hajlandó diplomáciai kap- 
A kínai

I tang reakciós klikkjének maradvá- 
I nyai közötti viszony kérdését.
! A kínai központi népi kormány 
i szerint ehhez a kérdéshez tartozik 
i az angol megbízottaknak az az el- 
j járása, hogy tartózkodtak a szava- 
I zástól Kína ENSz képviselete kér
désében és az is. hogy a brit kor-

1 mány milyen álláspontot foglal el 
Kínának Angliában. Hongkongban 
és Nagvbritanniának alávetett

i egyéb területeken levő vagyonával 
I szemben. Ezért a központi népi 
j kormány azt kívánta, hogy a brit 
i kormány tisztázza álláspontját eb- 
i ben a két kérdésben A központi 
népi kormány a brit kormánynak 
erre a két kérdésére március 14-én 

I adott válaszát nem tekintette kielé- 
| gitőnek, mert a brit kormány öt 
hónapon keresztül következetesen j 
tartózkodott a szavazástól az ENSz- I 
ben a kínai képviselet kérdésében ! 
és a hongkongi brit hatóságok 
nemcsak, hogy megakadályozták az 
ett levő kínai repülőgépek hazare- 
pülését. hanem elmulasztották ezek
nek a gépeknek kellő megvédelme- 

i zését is: ennek következtében 7

repülőgép elpusztult. Ezek a körül
mények eléggé megmutatták a br*t  
kormány nem tud&a cselekedeieu 
ve! megmutatni, hogy valóban tel
jesen megszüntette a kapcsolatoka. 
a Kuomintang maradványaival, de 
az is kiderült, hogy a brit kormány 
nem vette kellőképpen figyelembe 
a Kinai Népköztársaság jogát sajat 
nemzeti vagyonához.

A kínai központi népi kormány 
ezért május 8-án újra felkérte a brit 
kormányt, hogy tisztázza álláspont
ját a már említett kérdésben A 
brit kormány azonban május 9-en 
utasította a hongkongi bíróságokat, 
foglalják le a Hongkongban levő 70 
kinai repülőgépet Ez az eljárás 
nemcsak azt bizonyítja, hogy a brit 
kormány nem tartotta tiszteletben 
a központi népi kormány, nemzeti 
vagyonát, hanem határozottan ba- 

i rátságtalan magatartásról is tanú
ságot te‘t a Kinai Népköztársaság
gal szemben. A, Kinai Népköztársa
ság központi kormánya ezért uav 
véli hogy feltétlenül szükséges fel
kérnie a brit kormányt álláspont
jának további tisztázására.
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Súlyos élelmezési és egészségügyi 
helyzet Izraelben

A Tel-Avivban megjelenő 
„LiEcho d'Israel” cimü lap „Merre 
tartunk? — az élelmezés kérdése" 
timen cikket közöl, amelyből vilá
gosan látható Izrael állam súlyos 
gazdasági helyzetének egyik mozza
nata.

— Nemrégiben — írja a lap — a 
bevándorlók között fellépő agyhár
tyagyulladást ' figyelhettek meg, 
most pedig a gyermekparalizis — 
egy még rettenetesebb betegség — 
rohamos 
szemtanúi.

— Ez a
ter jedésének vagyunk

betegség járványszerüen 
lépett, fel A szülőket jogos aggo
dalom tölti el és ezért nem küldik 
gyermekeiket iskolába. Az. hogy ez 
a betegség felütötte fejét, napvi
lágra hozza az izraeli élet egyik 
súlyos kérdését, az élelmezés prob
lémáját. amely óriási nagy kívánal
makat hagy maga után. Az élelme
zés távol áll attól, hogy elégséges 
legyen a lakosság részére.

— Tudjuk azt. hogy országunk 
még szegény, hogy termelése elég
telen szükségleteink fedezésére, 
hogy kereskedelmünk veszteséggel 
dolgozik De ezek a tények nem

■ tölthetik meg éhes gyomrukat.
— Az emberek azt kérdezik, hogy 

merre tartunk? A husfej adagot 
csökkentették, a cukorfejadag ugv-

szintén csökkent. Ami a zöldségfé
léket. illeti, jobb arról nem beszél
ni Néhány héttel ezelőtt amerikai 
burgonyát 
küldtek. 
Egyesült 
csupán „jóindulatból 
mezesünkre Nemsokára azonban ez 
a burgonya eltűnik a piacról és a 
háziasszonyok máris 
kérd'k. hogy mit fognak akkor 
sziteni.

— Ha valaki a zöldségestől 
kiló borsót 
négytagú 
kilót kap. 
a helyzet, 
körül 
lat Ez valódi éhségfejadag.

Hová jutunk? A gyenge táplál
kozás fenvege'i a napokat. de kü
lönösen a kicsidet. Valóban nincs 
rravel ‘áolálni őket. És hogyha mi ( vidékeinek mezőgazdasági 
meg tudjuk érteni — minden jóvá
hagyás nélkül — azt. how miér+ 
hiányzanak az élelmiszerek, a yw- 
mekek nem tudtak megérteni az+ 
hogv miért nem kapják meg azt.
ami' kérnek.

— Dov Joseph — élelmezésügyi 
miniszter — vaav El'ezer Kantan — 
pénzügyminiszter — urak adiana’z 
választ, amire mi nem tudunk fe
leletet adni

kaptunk, amelyet azért 
nehogy elromolják az 
Államokban és amelyet 

küldtek élel-

nyugtalanul
kő

egy 
gCTV 
fél

vagv zöldbabot kér. 
család részére, csak 
Elgondolhatták, milyen 

ha nér személy állia 
a szűkös borsó-főze’ékes fa

Hírek a népi demokráciákból
FELKÉSZÜLTEN VARJÁT 
AZ ÜDÜLŐHELYEK AZ 
ALBÁN NÉPKÖZTÁRSA
SÁG DOLGOZÓIT

TIRANA. — (Agerpres.) Az 
Albán Népköztársaságban meg
kezdték az előkészületeket a dol
gozók nyári pihenőjének biztosí
tására. Megkezdték az ország 
gyógyhelyeinek kiépítését is. A 
legjobban Durrazzót fejlesztik, 
ahol két uj szállodát építenek és 
növelik a kabinok számát. Most 
készül el az uj mozgóképszínház 
és az olvasóterem. A munkálatok 
során helyreállítanak 48 villát is. 
Ezenkívül 4 uj étterem, több fa
latozó. cukrászda és számos áru
ház nyílik, A gyógyfürdők fel
szerelésére az idén két és félmillió 
leket fordítanak.

Durazzon kívül megnagyobbít
ják Pográdovot és Vlomát, vala
mint több más üdülőtelepet, igy 
ezek az idén jóval több dolgozót 
fogadhatnak bo, mint tavaly.

SZOVJET TAPASZTALA
TOK NYOMÁN KIBŐVÍTIK 
A RÁKELLENES KÜZ
DELMET A MAGYAR 
NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
Érdekes olőadást tartott Wald 
Béla dr.. a budapesti Magyar 
Természettudományi Társaság
ban. amelyben vázolta n Szov
jetunió rákellenes küzdelmének 
szervezetét és a magyarországi 
rákellenes küzdelem helyzetét. 
Beszédében elmondotta, hogy a 
Rzovíofunióhan már 1918-ban 
hozzáláttak a rákellenes küzde
lem megszervezósóhe? és olyan 
hatalmas egészségügyi szervező
lel építettek ki. amely páratla
nul áll az egész világon.

I

— A szovjet tapasztalatok fel
használásával — mondotta az 
előadó — másfél évvel ezelőtt in
dult meg Magyarországon a szer
vezett ‘és rendszeres rákkutatás 
és a rákbetegség elleni küzdelem. 
A mult évben megkezdték az or
szág egész területén a rákszürő 
vizsgálatokat. Budapesten ma 31 
állandó szűrőállomás működik, a 
vidékiek száma pedig 70 körül 
van.

— A Szovjetunió támogatása 
nélkül nem lehetett volna elérni 
ezeket az eredményeket. A buda
pesti központokon kívül már f’< 
idén felépül az első vidéki inté
zet és további öt kórház építését 
tervezik.

KIOSZTOTTÁK A „DIMIT- 
ROV-DIJAKAT" A BOL

GÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG
BAN

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol
gár Népköztársaság miniszterta
nácsa kiosztotta a tudományos 
munkában elért kimagasló ered
ményokért odaítélt ..Dimitrov-di- 
jakat". A 400.000 lóvás I. dijat j 
Boncsev Gyorgyij, ÍTí.L,.. .
Györgyij. Popov 1 
lov Lynbomiv. Obocsikov Niko- 
láj. Pocsék Konsztantin. Popov 
Metodin. Orakovác Nikoláj, Pav
lov Teodor akadémikusok, Dob- 
rov Stofán, Tlaszkalov Kriszto. 
Gnlovszkij Száva tanárok és há
rem más kutató kapta.

Tizenkilencen 'részesültek 200 
ezer lévás TI. cs négyen 100.000 
lóvás ITT. díjban.

Ugyanakkor ,.T)imitrov-diljat“ 
kapott az ipari üzemek, a mező- 
gadasági termelőszövetkezetek 
számos feltalálója és újítója, va
lamint írók, művészek és film- 
H7,akemborok is.

A hidasi járás utcaujságjainak is 
a dolgozó földművesek harci 

fegyvereivé kell válniok
eaujság frissebben tükrözze a 
falu eseményeit.

A ludasi szövetkezet szintén 
felállított egy utcaujságot, ami ' 
igen dieséretreméltó kezdemé
nyezés volt részéről. De a faliúj
ságnak csupán a keretje nem 
elégséges. Az agitáció- és propa
ganda-felelősnek gondoskodnia 
kell arról, hogy az utcaujság 
mindkét oldala legyen ellátva 
cikkel. Jelenleg még csak egyik 
oldalán van egy-két- cikk. A jár
da felől ahonnan többen szemlé
lik, üres az utcaujság.

Szarvas Dénes. •M.•Íí*
A falvak dolgozó földművesei a 

szocializmus építésének, a béké
ért folyó harcnak újabb jelentős 
szakasza előtt állnak. Amint a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének és a miniszterta
nácsnak a terménybegyüjtésről 
szóló Határozata rámutat, a 
dolgozó földművesek harca ez 
újabb szakaszban, fokozott erő
vel támogatja az üzemek, intéz
mények dolgozóinak küzdelmét. 
E harcban kiváló fegyverré vál
hatnak az utcaujságok is. Ehhez 
az szükséges, hogy az utcaujsá
gok tükrözzék a falu dolgozóinak 
mindennapi munkáját, rámutas
sanak a még meglévő hiányossá
gokra. bírálják a hátulkullogó- 
kat példaképpen állítsák dolgozó 
földműves társaik elé a munká
ban kitünteket, élenjárókat. -- 
Mindez a faliújság 
ségi 
munkája folytán, s 
földművesek minél nagyobb mér
tékű bevonásával érhető el

MAROSLUDAS. - (Levele
zőnktől.) A falu utcaujsugjanak 
az illető falu életét kell vissza
tükröznie. A ludasi járás pem 
egy utcaujságja figyelmen kívül 
hagyja ezt az alapvető szempon
tot. Egyes községekben az ideig
lenes bizottság sem fordít kellő 
figyelmet arra. hogy az utca
ujság a bírálat és önbirálat szel
lemében rámutasson a hiányos
ságokra. vagy népszerűsítse a 
munkában élenjárókat, példaként 
állítva őket a hátulkullogók elé.

Vessünk egy pillantást járá
sunk néhány gyengébb utcauj- 
ságjára.

Cintos községben üres utcauj- 
ságráma ásitozik a járókelőkre. 
Hetek óta egyetlen cikket sem 
írtak az 'Utcaujságra. A tanító 
véleménye szerint „a keret el van 
romolva, ajtót is kellene csinálni 
rá és be kellene üvegezni, mert, 
másképpen az eső leáztatja az 
újságcikkeket". Hibás az ideigle
nes bizottság is. hogy nem gon
doskodott az utcaujság megjaví
tásáról. De hibát követett el a 
kultúrotthon vezetősége is ab
ban, hogy egy ilyen elszomoro
dott utcaujság botránkoztatja a 
járókelőket.

Marosludason is hibák vannak 
az utcaujság körül. Május végén 
még mindig áprilisban irt cik
ket tartalmaz. ’ Pedig azóta sok 
víz lefolyt a Maroson. A măros- 
ludasi dolgozó földművesek is 
sok mindent tettek már azóta a 
békéért a szocializmus építésé
ért. Az utcaujság szerkesztőségi 
kollektívájának gondoskodnia 
kell arról, hogy a jövőben az ut-
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KA RÁKI. — (Agerpres.) Pa
kisztán rádióállomása jelenti, 

i hogy egyes amerikai hivatalos 
; személyiségek a Fülöp-szi.getek 
I partizánháborujának egyre na- | 
I gyobb kiszélesedési lehetőségei

ről beszélnek.
Ezek a személyiségek figyel

meztették a május 26-án Baguio- 
ban értekezletre összeült csendes- p 
óceáni államok képviselőit, hogy 
a 120.000 Fülöp-szigeti partizán 
rendkívül veszedelmes helyzetet 
teremthet a Fülöp-szi.getek kor
mánya részére. Ehhez hozzájá
rul a Fülöp-szigetek egyre sú
lyosbodó gazdasági helyzetének 
irosszabbodása, amely rendkívül 
feszült helyzetet, teremtett. A 

l partizánokat — mondják az ame- 
| rikaiak — Luzon sziget központi 

mun
kásai támogatják. Az amerikai 
imperialisták arra kérik a Fü
löp-szigetek kormányát. hogy 
sürgősen intézkedjék a .partizán 
tevékenység megakadályozásáról.

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
Truman elnök sajtóértekezlet 
keretében a sajtótudósitóknak 
átnyújtotta az USA, Nagybri- 
tanniá és Franciaország nyilat
kozatát a Közelkelet államainak 
felfegyverzésével kapcsolatban.

A nyilatkozat szerint az Egye
sült Államok, Nagybritannia és 
Franciaország külügyminiszte
reinek a napokban megtartott j a2zal, hogy szó-"almasan elvégzik 
londoni értekezletén megvitatták 
az arab államok és Izrael áilam 
részére történő fegyverzet és 
hadianyagszállitás kérdését Az 
USA, Nagybritannia és Francia
ország közös nyilatkozatban be
jelentik. hogy fegyvert fognak 
szállítani az arab államoknak 
és Izraelnek. Az angol—amerikai 
tömb a Közelkelet államainak 
teljes leigázását és hídfővé váló 
átalakítását tűzte ki célul az im
perialisták által kieszelt háború
ban.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol
gár Távirati Iroda jelentése sze
rint május 25-én, csütörtökön a 
Bolgár Népköztársaság fővárosá
ban megnyílt a bolgár Nagy 
Nemzetgyűlés első rendkívüli 
ülésszaka.

Az ülésszakot Ferdinánd Ko- 
zovszki. a Bolgár Népköztársa
ság Nagy Nemzetgyűlésének 
házain öko nyitotta meg.

WASHINGTON. - (Agerpres.) 
Az Egyesült 
minisztériuma 
nak. Formoza 
ügyvivőjének 
amerikai állampolgáraihoz inté
zőit levelét.- amelyben felkéri 
őket arra, hogy mivel ..az ese
mények váratlan fordulathoz ér- 
hefnek", hagyják cl Formnzn 
«•zi gőtét. A levél különösen rámu
tat arra a fényre, bogy Uainan 
és Csiu-Szan félsziget elvesztése 
és ezon a vidéken egyre fokozódó 
katonai tovókonvsóg a közioko
dé-: teljes movhét>-ilásóhoz vezet
het és ezért minden nmerikainav 
ezt n.iánlíők. hogy a lehetőséghez 
kopást n lehető legsürgősebben 
hagyja cl a szigetet.
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szerkesztő- 
kollektivájának tervszerű 

a dolgozó

OLVASSUNK!
..HOGYAN HARCOLJANAK NÉPKÖZTÁRSASÁGUNK DOLGOZÖ 

PARASZT ASSZONYAI A BÉKÉÉRT ÉS JOBB ÉLETÉRT"
(A Román Munkáspárt kiadása)

I A brosúra megvilágítja, milyen 
I hatalmas változásokat hozott népi 
i demokratikus rendszerünk a dol- 
E gozó parasztasszonyok életében és 

leírja, milyen feladatok hárulnak 
dolgozó parasztasszony áirikra a 
szocializmus építésében és a béké
én vívott harcban.

Dolgozó parasztasszonyaink csak
is a Párt állandó segítségével tér
hettek a boldog és szabad élet út
jára. De ennek a boldog életnek 
csak úgy építhetünk szilárd alapot, 
ha dolgozó parasztasszonyaink 

| minden erejükkel támogatják a 
I Párt harcát országunk felv'rágozta- 
! fásáért és megszilárdításáért.
íj Hogyan kell támogatniok a dol- 
I gozó Daraszțasszonyoknak a Pártot 
I ebben a nagy harcban? Először is

a rájuk háruló fetadatokat Igv ál
landóan — és főképpen, a mezőgaz
dasági munkálatok idején, tavasz
tól őszig, valamint a beszolgáltatás
nál — a párttag narasztasszonyok, 
vagy tömegszervezetek tagjai mp' 
kell, hogy magyarázzák férjüknek, 
fia:knak és a kevésbbé felvilágoso- 
do*t  parasztasszonyoknak, hogy a 
Párt tanításai és irányítása a dol
gozók iránti szerepeiből ered Meg 
kell magyarázni ok. milyen fontos 
meghallgatni a Párt tanácsait, ide-

jéber, és jó szerszámokkal végezni 
a munkálatokat, megszívlelni és al
kalmasra az agronómus elvtársak 
tanácsait. Ugyancsak a dolgozó pa
rasztasszonyoknak kell eloșzlatniok 
a bizalmatlanságot . és kétkedést, 
amelyet a kulákok alattomos sut
togásai keltenek. Meg kell magya
rázótok, milyen aljas eszközökhöz 
folyamodnak vad gyűlöletükben, 
hogy akadályozzák a dolgozó pa
rasztságot a kizsákmányolástól 
mentes élet megteremtésében.

A Párt vezetésével, dolgozó pa
rasztasszonyainknak jelentős segít
séget kell nyujtaniok az állami terv 
teljesítésében és túlteljesítésében, a 
szövetkezetek fejlesztésében, vala
mint a kollektív gazdaságok léte
sítésében. A szovjet koThozparasz- 
tok élete és tapasztalatai bátorítják 
dolgozó parasztságunkat, hogv ők 
is erre, a bőséghez és szabadsághoz 
vezető útra térjenek.

Dolgozó parasztasszonyainknak a 
városi dolgozó asszonyok mellett 
bele kell kapcsolódótok a világ 
sokmiílió asszonyának békeharcába. 
Meg kell mutatniok a kizsákmánvo- 
lóknak. hogy a világ dolgozó asz- 
szonvai elszántan harcolnak és fog-! szonvaj elszántán narcoinak es iog- 

; nak harcolni a békéért, otthonai
kért. férjük életéért. gyermekeik 
jövőjéért.

Államok küliigy- 
közzétetto Strong- 

sziget amerikai 
a sziget összes

Levelezöinknek üzenjük:
lan igazságokat mond, de a vers 
mivoltát csak a rimek összccsengé- 
se jelzi. Igyekezzen, tanuljon mmél 
többet, olvassa a.na"v költőke’. így 
fog jó verseket írni-

VALAMENNYI sajtólevele- 
7ÖNKNEK üzenjük: Kísérjék fi
gyelemmel a falu kulturéle'ét Is 
arról időnként számoljanak be rész
letesen. Milyen munka*  végez a 
kultúrotthon vezetősége9 Vannak.c 
kulturelőadások? Hogvnri sze’ x ez. 
tők meg az egyén: .'7
vasókörök hogyan 
nincsenek, mi ennek 
pvan használják a 
utcai újságok és a 
gvan mozgósítanak^ 
7.őgazdasáei t....... -
raita blráta eik’-ok a 
ménnvel tárnak? a

írták mey a levelezőink azt ”•
„ kulturotthonok merkezfL 

lék-c a szervezést, a felvilácosHó 
c« mozgósító munkát az a,™* 3? <’s 
tcrményhegyii.ités munkáin,1.írnak
előkészítésére és megszervezeserr A 
kultúrotthon hogyan tárult hozz;,, 
hogy a dolgozók megértse t é< ma
riikévá tegyék a miniszterin*  
határozatát a fcrménvbegyiiitesrol. 
na a kulturotthonok ezen a teren 
nem tettek semmit. írják meg az.t 
is a levelezők.

NAGY BaTázsné. Keresed (Torda 
megye): Szerkesztőségünkhöz kül
dőt' levelét felhasználtuk. Kérjük, 
a jövőben is irtov ‘udósifásokat De 
ne csak az általános eredményekről 
Írjon, hanem nevezze meg névsze- 
rint azokat a dolgozókat akik a 
munkákban elől járnak Számoljon 
be arról, hogv a kultúrotthon ho
gyan mozgósítja a dolgozó földmű
veseké' a gyomirtás elvégzésére és 
az aratási munkák előkészületeire.

BERECKY Erzsébet Mozőbodon 
(Torda megye)- ..Kuliuré'cf Mcző- 
bodonban” c’mií tudósítása nacvon 
jó írás, de sainos. technikai ok"’-, 
hói nem közölhettük. Újabb tudósí
tásai' örömmel tagadtuk Számok 
jón bo arról, hogy a kultúrotthon 
müven növelő fel világosító munkát.

röS”'ÖTlMÉNVT Sándor. Sznt- 
már- Nőm tudjuk megérteni, mi le
het az oka. hogy mostanában nem 
ír szerkesztőségünkhöz levele' A 
beküldőt' tudós'tás.ii tar.ubizonv- 
taga annak, hogy tud levelet írni. 
Hasonló Ijiróló hanoii lev-’oit vár- 
üjk- írjon a kultúráiét eredményei
ről de hiányosságairól is.

PAPP Béla, lakatos. . Unirea”. 
Kolozsvár: ..Üdvözlünk Május ell- 
sejo" cimü verse nem köl’ői Az 
igaz, hogv versében megcáfolhatat-

’ Ha 
■; az oka9 Ho- 
könvv‘ára‘‘’ Az 
fal ii’taácok ho- 

nz :dőszpríi mc- 
munkákra’ Varinak.o

■ * Ac milyen cred-
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A kolozsmegyei Békevédelmi Harci Bizottság értekezlete A bőséges termésért
KOLOZSVÁR. — A kolozsme

gyei Békevédelmi Bizottság vasár
nap a Nemzeti Színházban dísz
ülést tartott. Ennek keretében 
Ripan Raluca. akadémikus. a 
kolozsmegyei Békevédelmi Bizott
ság elnöke és Beluska János, a 
MNSz kolozsmegyei szervezetének 
titkára tartottak előadást.

Deac Vasile, a kolozsvári ideig
lenes bizottság elnökének megnyitó 
szavai után a szónokok a világon 
mindenütt lelkesen folyó békeivek 
aláírásáról beszéltek-

A szónokok rámutattak , arra is. 
hogy az imperialisták aggódva né
zik a békevédelmi harc erősödését, 
amelynek élén a Szovjetunió és 
annak zseniális vezere. Sztálin 
elvtárs áll*  Ma a Szovjetunió, a vi

Állást kell foglalnunk a béke ellenségeivel szemben
A katolikus papok, hívők újabb 

csoportjai csatlakoztak a békesze
rető emberek táborába- Ezekből 
közlünk néhány nevet:

Blasek Róbert, lelkész. Marosujvár 
(Fehér megye); Kicsid Béla, plébá
nos, Imecsfalva (Háromszék me
gye); Blédy József, lelkész. Faget; 
Tódor László, plébános. Szent Já
nos (Háromszék megye).

A kolozsvári róm. kath hívek: 
Hambrich Károlyné. Kovács Anna, 
Kovács Ferenc. Biró Józsefné. Bíró 
Ernő, Máthé Ágnes. Marké Emilia. 
Lázár Gyuláné. Joga Vera. - Szabó 
János. Szabó István, Szabó Jolán, 
Kovács Károly. Kovács Sándor, La. 
katos István. Kápolnai Júlia. Na- 
gier Vilhelm. Marosi J. Ferenc, 
Raffay Magda, özv Halmai Fe
rencné, Telegdy Géza. Bozsék Fe
renc, Grauer János. Herbán Adéla. 
Ștefan N. Markó Béla, ifj Kulcsár 
György. Curta Adéla. Szabó Anna, 
Szabó Sándor Szabó József. Szé
kely Józsefné. Harach Lajos. Ko. 
vács Róza. Laza Félné. Hempel Má
ria, Hamusz Endre. Hamusz Ilona. 
Kraft Józsefné

A volt Erdélyi Róm. Kath Egy
házmegyei Tanács és a volt Erdélyi 
Róm-- Kătb. Státus tanárai, alkal
mazottai és tisztviselői: Brunék 

/ András számtanácsos, dr Kelemen 
Béla. dr. Máthé Árpád, gazd ügy
osztály vezető; dr. Krajnik Sándor.

A Szovjetunió kolhozaiban és 
szovhózaiban, több mint egymil
lió 200.000 rozs vetésen rendszere
sen és igen eredményesen alkal
mazzák A. S. Muszijko Sztálin- 
dijas szovjet tudós mesterséges 
beporzó módszerét.

A rozs idegen beporzásu nö
vény a szél segítségével termé- 
kenyül meg, úgy. hogy a kör
nyező rozskalászok virágjaira 
hullatják a virágport.

A virágzásra és a beporzásra 
kedvezőtlen feltételek esetén 
azonban mint szélcsendes vagy 
igen szeles időben nem sikerül a 
beporzás, mert a porszemecskék, 
vagy nem szóródnak szét és le- 
hullanak a földre, vagy a szél 
igen messze elhordja azokat. A 
száraz szelek és az igen meleg 
hőmérséklet csökkentik a porsze- 
mecskék megtermékenyítő képes
ségét. az esős időjárás pedig le
mossa a virágport.

A tökéletlen, beporzás eredmé
nyeként a kalászokban a gabona
szemeknek mintegy 20—30 száza
léka nem fejlődik ki. beszárad A 
Kiválogató és Nemesítő Intézet 
adatai számolnak be arról, hogy 
20 és fél százalékról 6 és fél szá
zalékra sikerült csökkenteni a 
kiszáradt gabonaszemek mennyi
ségét. a mesterséges beporzással.

Tekintette! arra, hogy a leg
több virágpor éjjel halmozódik 
Fel a kalászok virágain a mes
terséges pótbeporzásf a kora reg
geli órákban kell végezni, amikor 
a levegő hőmérséklete és pára- 
tartalma is kedvező. A beporzás 
módja az, hogy a rozsvetés fö
lött klfeszitonek egy. a táblá 
szélességének megfelelő hosszú
ságú kötelet, amelyre hosszában 

lág béketáborának vezetöereje sok
kal erősebb, mint a múltban. Ol
dalán felsorakoznak a népi demok
ráciák és a 4o0 millió lakosú Kínai 
Népköztársaság.

Az értekezlet előadói rámutattak 
arra, hogy a béketáborral szemben 
a kapitalista országokban hatalmas 
méretű gazdasági válságok vannak 
és jennek ..levezetésére11 az impe
rialista kormányok egyre fokozzák 
a fegyverkezést és szándékuk, hogy 
egy*  újabb világháború kirobbantá
sával a dolgozó tömegeket ágyutöl- 
teléknek használják fel. Ismertet
ték azt a körülményt, hogy ma más 
a helyzet. A dolgozókat nem lehet 
ágyutölteléknek felhasználni. Igen 
jellemző példa erre a Francia 

I Kommunista Párt által vezetett 
I francia munkások - önfeláldozó 

tisztviselő; Reisinker Etelka, iroda
vezető; Klész -Elza, számtanácsos: 
Trombitás István áltiszt; Thuróczy 
Albert, számv főtanácsos; Kelemen 
Ilona, Szántó Béla, dr Papp Gyula-

Óradnai (Naszód megye) róm. ka
tolikus hívek; Menyhárt Józsefné, 
özv Suhányi Edéné. özv. Erneszt 
Józsefné. Boldis Irma. Stetz Esz
ter a. Schüller Jakabné. Szenkovits 
Gerőné, Suhányi AntaL. Suhányi 
Antalné. Suhányi Irén Vinkler Ró
za, Vinkler Lajos, Vinkier József, 
Tersánszki Ilka, özv. Cívis Béláné, 
Bindiu Olga Baum Sándor. Baum 

'Sándorhé, ifj. Baum Sándor. Baum 
Ottó. Stetz József. Stetz Ilona, Lön- 
hardt Ștefan. Lönhardt Elena. Kö
rösi Mária. Ernszt Sándor-

A besztercei róm kath. egyház 
hívet: Moravetz Klára. Kennek Iri
na, Lukács István. Lukács Emilia, 
Molda Vasile Weber Ernő, Moldo- 
ván Lajos. Klára Sándor. Nagy 
Gyula, Kerekes Sándor és sokan 
mások

ELÍTÉLEK minden béke. 
EÉLENES AKCIÓT

Mint igazi békeszerető ember, 
készséggel csatlakozom a marosvá
sárhelyi békeakcióhoz. Óhajtom a 
róm katolikus egyház és az állam 
közötti viszony mielőbbi rendezését 
és egyben elítélek minden békeel

Bu termést biztositó szovjet módszer: 
a rozs mesterséges beporzása

30—40 centiméter széles vászonda- rozs. A dolgozó 
kalmazzák ezt az 
módszert. 3—4 napon át megis
mételve, mert ezzel nagymérték
ben növelik a rozstermést, foko
zottan járulnak hozzá az állami 
terv teljesítéséhez.

rabokat erősitenek. Ezt. kétoldalt 
egy-egy ember tartva,' végighuz- 
zák a vetés fölött.. így a virágzó 
kalászok egymáshoz ütődnek, a 
virágpor a másik virágra kerül 
és azt megtermékenyíti.

Nálunk most indult kalászba a

A kapitalista gazdasági rendszer
ben a vállalatok legnagyobb része 
a tőkések kezében volt

A tőkések tulajdonát képező vál
lalatoknál általában észszerű gaz
dálkodás folyt ugyan, de ennek az 
észszerű gazdálkodásnak az ered- 
ményei nem a gyárban dolgozó al
kalmazottak. sem pedig a dolgozó 
nép javára nem szolgáltak, hanem 
a vállalattulajdonosok egyéni jólé
tét mozdították elő

A községek és az állam tulajdo
nán képező vállalatok és üzemek 
(víz. és csatornaművek villamos
müvek. vasul, stb.l gazdálkodása 
már ritkábban volt észszerű, mert 
régebben a köztulajdont is a kapi
talizmus érdekeinek szolgálatába 
állították.

Ma amikor a vállalatok legna- 
!?, u r.eS5;c' a fontosabb válla
lelök mmdcn esetben az állam, az- 
i,Z ■1t.U’il^,onába mentek át,
a szocializált vállalatoknak az ész
szerű gazdálkodás elvei szerinti ve
zetése a vállalati igazgatók első- 
rendű feladata

A GONDOS VEZETÉS

jövedelmezőséget eredményez ami 
nemcsak az üzemben foglalkoztatott

i harca, akik nem hajlandók a Szov
jetunió ellen szállított fegyvereket

I kirakni
I — Népköztársaságunkban — 
mondották a továbbiakban. — a 
RMP vezetésével szántén hatalmas 
méretekben bontakozik k< a béke
védelmi harc. A termelés minden 
terén, az iparban éppúgy, mint a j 
mezőgazdaságban, jelentős eredmé- i 

ínyeket értünk el. Május 1-re újabb 
I normadöntésekkel bizonyították be 
I a dolgozók elszántságukat a béke 
I megvédéséért. A munkafegyelem 
i erősödése egyben a béketábort erő
síti.

' A szónokok beszédük végén rá
mutattak arra, hogy a béketábor 
ereje egyre gyarapszik és a dolgo
zók, cselekvő és szervezett harccal 
akadályozzák a háborút.

Torda megyében, mint mindenütt az országban, a dolgozó 
földművesek lankadatlan munkával küzdenek a több kenyérért, a 
magasabb élet színvonalért — a békéért. Egerbegy határában már 
minden talpalatnyi szalmás gabonával bevetett területet megtisz
títottak a gyomoktól. Kiirtotok a burjánt, biztosították a nagyobb 
termést.

Most, a napfénytől elárasztott, dús termést ígérő lejtőkön a 
kapálást végzik az egerbegyi szegény- és középparasztok. Kora 
hajnalban, déli rekkenőségben. késői szürkületben egyforma teli 
a határ, fáradhatatlanul dolgoznak a földművesek. Kapálják a ku
koricát; krumplit, répát, gondozzák a növényeket, megőrzik a föld 
nedvességtartalmát.

lenes háborús uszítást, valamint az 
öldöklő atombomba használatát.

PAPP KÁROLY, 
soborsini plébános. 

Arad megye
Csatlakozom azok nagy táborá

hoz. akik az általános világbékét 
akarják s állást foglalok a háborús 
uszitók ellen.

Mint a béke embere, óhajtom, 
hogy a katolikus egyház és az ál
lam közötti megegyezés — amelyet 
á marosvásárhelyi gyűlés kezdemé
nyezett — létrejöjjön és óhajtom, 
hogy mielőbb megoldást nyerjen- 

ANTAL JÁNOS- 
ny. lelkész.

Gyergyócsomafalva
A haladás és kultúra alapja a 

tartós béke. Aki ennek ellentmond, 
a béke ellen cselekszik, árt önma
gának, árt a közösségnek. Tehát 
minden józan gondolkozása ember
nek állást kell foglalnia a béke el
lenségeivel szemben, az atomener
giának háborús célokra való fel
használása ellen és a háború előké
szítői ellen. Létre kell hozni a bé
két és megegyezést egyházunk és ál
lamunk között, a marosvásárhelyi 
értekezlet kezdeményezése értelmé
ben. Ennek megvalósításában részi
venni feladatom és paptársaim fel
adata is

DARVAS ALBERT 
plébános. 

Csomaíalva

al-földművesek 
igen bevált

C. A

A szomszédos kukoricásban Crisan Aurél géppel végzi a ka
pálást. A géppel egy nap alatt több mint 5 holdat lehet megka
pálni. De a föld kicsi, s a forduló sok. Sok az idővesztesség.

Majd, ha mi is kollektív gazdaságot alakítunk, — szól 
Crisan Aurel — akkor sokkal -könnyebb lesz. Nagy föld közös mun
ka. Az bőséget jelent...

Addig is. amíg az egerbegyi dolgozó földművesek is rálépnék 
a bőséget, jobb életet biztosító útra, egyéni gazdaságaikban küz
denek a több termésért. Becsülettel végzik a növényápolási mun
kákat.

Észszerű gazdálkodás a vállalatoknál
dolgozók életszínvonalát emeli, ha-' 
nem az ország összes dolgozóinak 
jólétére is kedvező kihatással van.

A vállalatvezető akkor folytat 
észszerű gazdálkodást, ha állan
dóan ügyel arra, hogy a termelés 
minden < szempontból a legkedve
zőbb körülmények között folyjék. 
Ezt azzal érheti el, ha a vállalat 
könyvelését és nyilvántartásait 
pontosan és idejében vezetik, ami 
által a vállalat helyzete bármikor 
tisztán megállapítható és az adott 
helyzetből folyó legmegfelelőbb in
tézkedések idejében megtehetők. 
Ha a dolgozókat a képzettségüknek 
és képességüknek legmegfelelőbb 
helyre állítja, gondoskodik arról, 
hogy a munkahely egészségi szem
pontból megfelelő legyen, ami lé
nyegesebben nagyobb munkátólje- 
sitménvek elérését eredményezi- 
Ugyancsak gondoskodik arról bogv 
a dolgozók az anyaggal minél ta
karékosabban bánjanak és ho*rv  az 
óru minősége mindenkor a kivánal
maknak megfelelő legven Va-v’Ș 
röviden, hogy minél több és minél 
íobb árut termeljen az üzem a le
hető legkevesebb költséggel

Ha tehát ü vállalatban észszerű 
gazdálkodás folyik, akkor az ered
mény a haszon nem marad cl Az. 
elért haszon részben a vállalatnál 
marad részben pedig az állam
pénztárba fizetendő be A haszon
nak a vállalatnál maradt részét

Dragota Gligor és kisebbik leánya mar kora hajnalban mun
kához láttak. Derekuk már fáj, tenyerük félholyagosadott a kapa 
nyélétől. Kettőjüknek négy nap kell ahhoz, hogy egy hold földet 
megkapáljanak.

napközi otthonok, munkáslakások 
fenntartására és egvéb

MUNKASJÖLÉTI CÉLOKRA 
fordítják, ami a dolgozók szociális 

i jövedelmének jelentős emelései 
eredményezi Az állampénztárba 
befizetett haszon számottevő hánya
dát újabb üzemek létesítésére for
dítják. ami által dolgozó tömegeink 
több és olcsóbb áruhoz juthatnak 
hozzá.

Láthatjuk tehát, hogy az észszerű 
gazdálkodásnak milyen óriási fon
tossága van a dolgozó nép életszín
vonalának emelése szempontjából.

Legtöbb vállalatunk vezetősége, a 
RMP útmutatásait követve, az em
lített szempontok figyelembe vétele 
mellett gazdálkodik Vannak azon
ban még vállalatok, ahol az ész
szerű gazdálkodás elveit nem min
dig tartják szem előtt

A vállalat vezetőié nem állitfa a 
munkást a neki legmegfelelőbb 
helvrc nem gondoskodik arról, 
hogv ideiében legyen nversnnvng. 
ja. hogy a munka folytonost ágiiban 
fennakadás ne álljon elő. non in
tézkedik. bogv a kész áru azonnal 
.•zámláz.la'-sék és clszá l’J! aé’i 
ami az áru c'lenér’ék''—-1: mrti?'- 
s.ett inkassz ilásáf eredményezi <■/. 
pedig oknélkül'. kö'csőn felvétele*,  
ói kamat fizetését jelenti, ami az 
áru drégidásór.i vezet

Vannak azonban kirívó példái is 
az észsz.crü'.lcn r.azdalkoda mák 
Ilyen eset az is. amikor a vállalat 

késik a szállítással s hogy a kése
delmet csökkentse, repülőgépen 
szállítja az árut (természetesen ha 
légi utón szállítható áruról van 
szó), ami áremelkedést okoz- Még 
ma is vannak vállalatok, amelyek
től személyesen kell elhozni az 
árut, mert ha nem sürgeti ki a ve
vő személyesen a szállítást ‘Csak 
megkésve jut áruhoz.

Némely vállalat egyes anyagok
ból az előirt mennyiségnél ióval

TÖBBET SZEREZ BE 
s igy. miután az o célra rezervált 
tőkéket egyelőre nélkülözhető 
anyagokba immobilizálta. az c’véb 
szükséges anyagokból nem 'iidin a 
kellő mennyiséget bcsz.crczni. Ilyen
kor hitelért a bankhoz folynmnd'k. 
mig. ha észszerűen gazdálkodóit 
volna a vezetőség, nem volna szük
ség hitelre.

Más vállalatnál az utazási köz
ségek jelentékeny összege cmé'z'c. 
nel; fel. holott az. utazások sok-zor 
elkc’-’i'hctö’; volnának Mindezek a 
i-;,i< nz árakat terheVk tehát
az •’riit dráci'iák.

Vál'at.Tninknnk c híánvo«<,.6"'ok 
!-i1-i'"-.ziiböl6.:6ro kell tőrekedn'ök. 
m^rt dolgozóink csak igv behatnak 
■óminő-égii és olc‘6 áruhoz

Ebben a törckvé-dikbcn hatható, 
van támogatták váValat.n'nkaf no- 
'ífikai ói cazdnság' -.z~rvr'!nk. ame
lyek segítségévet e hiárvn’sávokaf 
•v m !c‘ z nehéz kiküwol -mii.

L F.
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A RD^Sz kolozsmegyei szervezete lelkes taggyűlés 
tartotta tisztújító választásaikeretében

KOLOZSVÁR. - A RDNSz 
kolozsmegyei szervezete május 
28-án, vasárnap, taggyűlést tar
tott. Ennek keretében megválasz
tották a RDNSz kolozsmegyei 
szervezetének uj vezetőségét és 
kijelölték azokat, akik a RDNSz 
országos kongresszusán a megye 
dolgozó nőit képviselik.

A RDNSz kolozsmegyei tiszt
újító ülését Takács Margit, a 
RDNSz központi bizottságának 
kiküldötte nyitotta meg. A 
RDNSz kolozsmegyei szervezeté
nek szervezeti jelentését Salicea- 
nu Susana megyei titkár és Sípos 
Erzsébet aktivista olvasták fel. 
A jelentés tükrözi a kolozsme
gyei nők munkáját 1948-tól a 
mai napig. A jelentésbői kitűnik, 
begy Kolozs megye dolgozó asz- 
szonyai komoly . _
tek. Amíg 1948-ban hat járásban, 
28 községben és a városokon 8 ke
rületben alig 16 és félezer szerve
zett tagja volt a RDNSz szerve
zeteknek addig ma 10 járási bi
zottság 238 falusi bizottság és ; 
hat városi kerületi bizottság ke- j 
rétében 55.544 a tagok száma. A i 
szervezeti életet a hat kerületben j 
310 utcabizottság, inig a 238 fa- | 
lusi szervezet keretében 838 fa- i 
iusi bizottság irányítja. Az utca- : 
felelősök és, irányítók száma 
1802.

A RDNSz kolozsmegyei szerve
zetének életében jelentős állomá
sok vannak. A RDNSz KB 1948 
júliusi határozata, a Demokrata 
Nők Világszövetségének buda-

ujitó ülését Takács Margit,

munkát végez-

pesti kongresszusa, a Demokra
ta Nők Nemzetközi napja, az első 
állami terv mind-mind fejlődé
süknek és a szervezeti élet fellen
dülésének egy-egy jelentős állo
mása. A szövetkezeti életbe is be
kapcsolódtak és több mint 33 
ezer nő veszi ki részét a szövet
kezeti mozgalomban, míg a szö
vetkezeti vezetőségekben 221 asz- 
szony dolgozik. A szervezeti élőt 
fejlődésének másik igen jelentős 
állomása a RDNSz sorainak meg
tisztítása az osztályellenség es 
reakciós elemektől. A Béke Nem- 
netközi Napjára inár a RDNSz ko
moly erőket állított harcba: 104 
gyűlésen közel 18.000 nő előtt 110S 
irányító ismertette a békehare 
jelentőség-ét. A békevédelmi har
ci bizottságok választásán közel 
24 000 nő vett részt, mig a béke
bizottságokba 1274 nőt választot
tak be.

Jelenleg a második állami terv 
teljesítéséért a megyében 6937 nő 
harcol a szocialista versenyek 
keretében, akik között 730 élmun- 
kásnő. A munkamódszerek föké- 

I létesítéséért és a szovjet módsze- 
! rek elsajátításáért szakmai tan- 
| folyamokat szerveztek, melyek- 
! nek keretében 133'5 nő fejleszti 
' tovább szakmai képzettségét. Az 
állami terv teljesítéséért, a bé
kéért folytatott harcban a me
gye dolgozó asszonyai 137.109 ön
kéntes munkaórát végeztek, mely
ben résztvett 45 703 nő. Az állam- 
aparátus keretében számtalan 
RDNSz tag vesz részt. Az ideig
lenes bizottságokban 160-an, a

népbirák között 168-an és az ál
lamosított házak gondnokságában 
117 nő munkálkodik.

A RDNSz kolozsmegyei szer
vezete a nők politikai és kultura- 

I lis színvonalának emeléséért na- 
' uvitó iskolákat szervezett, bzaz- 
l egy irányitó iskolában 1038 no ta- 
j null akiket felelős munkahelyre 
állítottak. A RDNSz olvasókörei- 

■ ben 25.000 nő képezte önmagát. Az 
Írástudatlanság elleni harcban

j 487 nő nyújtott segítséget és két 
év alatt 7800 nő tanult meg irni- 
olvasni. Jelenleg 3700 irányítója 
van a szervezetnek. Egészségügyi 
előadások keretében közel 24000 
nőt világosítottak fel és a me
gyében 16.000 nő vett részt egész
ségügyi kampányban.

A RDNSz kolozsmegyei szerve
zete két év alatt 154 székházat 
nyitott és komoly segítséget 
nyújtott óvodák, napközi ottho
nok diszpenzárok megszervezése 
terén.

A RDNSz kolozsmegyei szer
vezetének jelentéséhez számtalan 
dolgozó asszony szólott hozzá. 
Majd megválasztották az uj ve
zetőséget. A RDNSz I 
gyei szervezetének titkárává Sa- 
lireánn Susaná-t választották 
Sípos Erzsébet munkásnő szer- 
vezőfclélős, Moscgíu Elvira
munkásnö kulturfelelős. Debrota
Amália tanárnő egészségügyi 
felelős. Dezső Erzsébet tisztvi
selőnő adminisztrációs felelős,
Mihály Szerén káderfclelős lett. 
Ezenkívül a megyei szervezet bi
zottságába 19 nőt választottak be.
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SPORT
Előadás a női kosárlabda Európa- i 

bajnokságról

MOZI
NÉPMOZGÓ trOPt'LAR): 

Előadások: 3, 5, 7, 9.
MAXIM GORKIJ: GORKIJ

MEKEVEI Előadások: 3,
CAPITOL: KOTOVSZKI-BRÍgáD 

Előadások: 3. 5, 7, 9.
MUNKÁS MOZGÓ: A TENGERÉSZ 

LEÁNYA. Előadások: 3 5 7 9 
URÁNIA MOZGÓ: AZSIA ’ HO 

MOKJAIN. Előadások; 3579 
„VÖRÖS CSILLAG*  MOZGÓ 

TŰZ Előadások: 4, 6. 8.
„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hír 

adó 18 sz- — Az angyal ruhája 
Prokuk ur filmezik- . Prokuk ui 
bürokrata. Karácsonyi álom 
Georgiái táncok.

Közlemények
IDŐJÁRÁS. Kolozsváron vasár

nap a legmagasabb hőmérséklet 
ă8 fok volt, hétfőn délben 17 fok 
volt Várható időjárás a következő 
21 oráta: Időnként elénk, átmene- j 
tiieg helyenként erős nyugati- ț 
északnyugati szel, cg) előre felhős, ; 
jórészt borult égbolt, később észak I 
felél a leibőzet felszakadozik. Sok- • 
leié íesz újból cső. záporcső. ki-' 
adósabb a hegyvidéken. A hőmér
séklet további l—2 fokkal csökken. 
Általában hűvös, esős idő.

ROMÁN—SZOVJET TANULMÁ
NYI IN’TZF.T KOLOZSVÁRI FIÓK
JA közli, hogy a Számtan—Fizika 
szakosztály május 30-án 7 óra 15 
perckor ülést tart Az ülés helye a 
Számtani Intézet I sz. ülésterme- 
Az előadás és vita tárgya: I. Ser- 
ghei Bernstein. Az ember és a mű. 

_ II. Kajrica munkái. Erős mágneses 
í mezek létrehozása, II. rész.

HALÁSZATI TILALOM! Az 
„Aurora” Sporthorgász Egyesület 
közli tagjaival, hogy a földműve
lésügyi minisztérium további intéz
kedéséig — az ívás idejére — a ha
lászatot hálóval az összes sikvize- 
ken betiltotta- Horoggal is csak ki
mondottan ragadozóhalakra (csuka, 
bibán) szabad halászni és csakis a 
partról, a vizbeállva vaev csónak
ból tehát nem. A tilalom ellen vé
tőket. valamint azokat, akik mére
tén alóli halakat fognak ki. az 

t kizárja tagjai sorából. 
Halászfelszereiésüket elkobozzák és 
szabotázsért megindítják ellenük a • 
bűnügyi eljárást <

, U’! Î egyesület 
kolozsme- | Ha-ás,fe]i

A SAKK VILÁGBAJNOK
JELÖLTEK

TŰZ

GYÉR
5, 7. 9

APRÓHIRDETÉS
GYÖNYÖRŰ HÁLÓ, perzsák, ké- 

eladók. Puskin-utca 3, fél- 
ajtó 2. — ELADÓ szép 

rózsafából 
Dózsa György-utca 16. —

pek 
emelet, 
modern ebédlő, indiai 
Sárdi, _ .
ELADÓ gyermek sportkocsi, bébi
garnitúra, asztal és ágy. Doszto- 
jevszkij-utca 16. — ELADÓ 8C

j basszusos tangóharmonika. Budai 
I Nagy Antal-utca 17. Rusu. — EL- 
i ADÓ teljes hálószoba, konyhabútor 
| és uj karikahajós varrógép. Bernét 
| Andor-utca 3, ajtó 2- .— ELADÓK 
i olcsón, modern konyha, asztalikály- 
. ha. ágysodronyok, szobabútor, jég- 
i szekrény, kád. Érdeklődni 1—4 
óráig. Mikes Kelemen-utca 6. — 
TELJES EBÉDLŐ és külön 6 ebéd
lőszék olcsón eladó. Munkácsy-utca 
32. — az Állami magyar ope
ra keres megvételre jókarban le
vő pianinót. Ajánlatokat az Opera 
gazdasági hivatalába kér. 8—3 óra 
között. — KIS CSALÁDI HAz sür
gősen eladó. Berek-utca 4. — BE<í 
JARÓNÖT főzéshez, takarításhoz, 
gyakorlattal keresek. Majális-utca 
12, délután 4 órától. — KÖZPONTI, 
komfortos egyszobás öröklakásomat 
elcserélném szép 1 kombinált szo
baberendezéssel. Ajánlatokat ..Mo
dern” jeligére a kiadóba, — EL
ADÓK: modern háló, teljes kony
ha. rökámié. Schöberl'-ágy, csillár, 
perzsaszőnyegek. Árpád-utca 70, 
Salamon, délután 4—8-ig. — 'SÜR
GŐSEN ELADÓK: teljes konyha, 
gyermekágy, összecsukható vaságy, 
rádió, Wertheim^kassza, fényképe» 
zőgép, jégszekrény, varrógép, egyéb 
ingóságok Caragiale-utca 3, Mar- 
kovits, II. emelet, ajtó 13. délben 
1- 3 és este fél 8 órától. - ELADÓ 
ultramodern kombinált szoba, pianí
nó. bőrönd Dózsa György-utca 9, 
ajtó 9 — ELADÓ mély steppelt 
gyerekkocsi és gyerekautó. Mendte- 
lovi's. Traian 32. — 5 HOLDON 
levő lucerna, fü és lóhere eladó. 
Cím a kiadóban. — ATTILA-UTI 
negyedben 3 szoba, összkomfortos 
házat és • termő gyümölcsös-parcel
lát adok cserébe a központhoz kö
zel levő 3 vagy 2 szoba, összkom
fortos házért. Érdeklődni Racovita 
(Erzsébet)-ut 8. II. emelet. — EL
ADÓ kétszemélyes, diófurnéros rö
kámié. Vörös Hadsereg-utca (volt 
Magyar-utca) 1. I. emelet, 'ajtó 2S.
— 290-AS TRIUMPH MOTORKE
RÉKPÁR eladó- Gantz. Marasestt- 
Krizbai-utca 21. — ÉPÜLET-FA^ > 
ANYAG, cserép, vasajtó, ajtó és 
ablak, mély gyermekkocsi eladó. 
Páris-utca 37, felső csengő, délután 
4 órától. — TÖMÖR, SZÉP, teljes 
cseresznyeháló eladó Sincai-utca 44 
emelet. 9—12 óra között---- : EL4
ADÓK: topolyaháló, rökámié. jég
szekrény, ebédlő és konyhabútorok. 
Arany János-utca 21, ajtó 3. —> EL
ADÓK: 2 fotel, Íróasztal üveglap
pal. szőnyeg, lámpák.
3. II. emelet ajtó 
MÉLYES sezlon 
fetru Maior-utca 
háztartási 
TAT felveszek-

8. H. emelet.

i

I
i

Elveszett iratok 

PIERDERI DE ACTE
Următoarele acte personale aa 

fost pierdute și posesorii lor IO 
declară nule de drept in mamiio 

. oricui s’ar aflas
SURORILE POGACIAS, comuna 

Hideaga, jud. Satmar- Bilet de vite 
pentru un cal „Pintenog”- la patru, 
picioare de culoare neagra. Tkv (A)

SEIM NICOLAE Cărei, Str. 
Dobrogeanu«Gherea Nr, 1, permis 
de circulație de bicicleta, eliberat 
de Miliția Cărei. Tkv (J) 

i PETRE MARIA. Dej. Str. Muzi
canților Nr 40. extrasul de naștere 
sj extras de căsătorie, extrasul de 
moarte al lui Petre Jos’.f, certifi
cat dela Fabrica „19 Mai Cernavo
da”. carnetul sindical, carnetül 
UFDR. 2736-

KRASSÓ ANA, Cluj, Str. 6 Mar
tie Nr. 7, diploma de bacalaureat 
eliberata de Inspectoratul Școlar 

ÎCluj.
i PETERMAN ȘTEFAN, Satu-Ma- 
(re, foaia de circulație a motocicle

tei Nr. 608 Stm, marca .,Jawa“. 
Tkv (LA)

STRAUSS HUGÓ. Cluj, Str. Ma
tei Basarab 9. Indexul de Stagiu 
Nr 3722—1946, eliberat de Fac. 
Medicina Cluj. Tkv (CDP)

ÉLIÁS IGNATIE. Targu Lapu- 
sului. Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop., elibert de Primăria Targu- 
LapusulUi in anul 1947, cartea de 
maestru, croitor de barbat. elibe
rat de Corp- Industriala. Dej. 2766 

CAPRINI EUGEN, Cluj. Str. Vii
lor Nr. 33. Diploma de bacalaureat 
Nr 433—1942. eliberat de Liceul 
„Decebal” din Deva.

POMPÁS GHEORGHE, Cluj, 
Str. Fierului Nr- 38, Carnet de 
membru pens. CFR., Carnet de 
membru Ofic. CFR.. 3 (trei) car
tele de alimente si ) Carnet medi
cal. eliberat de Sindicatului Pen
sionarilor CFR-

TRIF Crăciun. TRIF Verona si 
TRIF Florica, Cluj. Str. Budai 
Nagy Antal Nr. 29, 3 (trei) tichete 
pentru pâine Nr. 497. eliberate de 
„Alimentara” Cluj-

COLOȘI VALENTIN. Cojocna, 
jud .Cluj. Foaie de circulație Nr 
4397—1946, eliberat de Politia Cluj.

CSERVÉNY IOSTF. Cluj, Str. 
Masinistilor Nr. 16, 7 (șapte) tiche
te pentru pâine, eliberate de Coo
perativa „Victoria", sucursala 
26 din Cluj.

BOROS VALÉRIA. Nadas. 
Cluj, Carnet de permis CFR, 
din de serviciu. Carnet de membru 
de sindica*  fara număr si Buleti
nul do înscriere la Bir Pop. Nr. 
128—1948. elibera*  dc Primăria co
munei Teius

FAZAKAS MARTA. Cluj. Sfr. 
.Tózsa Béla Nr 45. Rulctinul dc in. 
■-criere ln Pir. Pop. Nr 5539-1947 eli
berat do Bir. Pop Nr- 5589—1947. 

j -’iberv do Politia Cluj, 
I RIPAN IOAN Cluj. Str Mana-- 

fur Nr 3. patrii t'chcto pentru 
pâine, eliberate de Brutăria Muni
cipiului Cluj, Nr 7 din Sfr. Ma- 
nnstiir-

HAPOTANU T,EA. C’ui Str Tc- 
hei Nr. 5. Permis de bicicleta Nr. 
2226—1949. eliberat de Miliői Ciul.

budapesti versenye után, junius- 
| han újabb érdekes nemzetközi 

eseményre kerül sor Lengyelor- 
' szagban. A lengyel sakkszövet

ség Dávid Przepiorka mester em
lékezetére nagyszabású tornát 
rendez, amelyre meghívta a leg
jobb szovjet, magyar, csehszlo
vák és román nagymestereket és 
mestereket. Az eddigiek szerint 
a Szovjetunió színeit Bronstein, 
Keres; Bodnarevszkij nagymes
terek. a fiatal (tehetségek közül 
Geller és Taimanov képviselik. 

: A RNK színeit Troianescu mes
ter, Magyarországot pedig Sza
bó László nagymester. Barcza és 
Köberl mesterek képviselik.

Rostás Ilona és a két Kristye 
nővér, a Vörös Lobogó Dermata 
játékosai, akik a RNK színeiben 
nagy sikerre] vettek részt a bu
dapesti női kosárlabda Európa 
bajnokságokon, szerdán este nyolc 
órakor Kolozsváron a városi

Szakács és Dorián 
a Hadsereg—Kolozsvár válogatott 

t mérkőzésen
KOLOZSVÁR. — A Vöröl bán Preotase (Hadsereg) ponto- 

Hadsereg-utcai Lokomotiva te- . zással győz Chendrean ‘ellen.’
■ matsulyban Ambrus II. (K) gvőz 

este, a Had.:-:ereg--Kolozs-, Ambrus I. ellen, akit tarkóii’tés 
vár válogatott ökölvívó mérkőzé- miatt leléptettek. Könnyüsulvban

Dorián (K) kiütéssel győz Nistor i elkelt a június 4-iki Iengyel-ma- 
ellen. Ugyanebben a súlycsoport- ~ ’-«-*» ----- ’ —*—“■ - 4
bán Csizmás (Hadsereg) ponto
zással győz Orbán ellen. Kisfcözép- 
suh/ban Serban (Hadsereg) erő
fölénnyel gvőz Kun ellen.

TSB Jókai-utea 2 alatti helyisé
gében előadást tartanak az ösz- 
szes kolozsvári női és férfi ko
sárlabda. játékosoknak a Szov
jetunió és az Európa bajnoksá
gon résztvett csapatok játékáról.

kiütéssel győzött

niszpályán tartották meg szom
baton

sét, amely 7:7 arányban döntet
lenül végződött Eredmények:

Légsulyban: a Kátai—Szilvesz
ter mérkőzés döntetlenül végző
dött. Pehelysúlyban Szakács (K) 
kiütéssel győz Uruchu ellen. 
Ugyancsak ebben a sulycsoport-

Csapatversenyben a kolozsvári model
lezők győztek az öt megye versenyében

! Kapásból
! VARSÓBAN már minden jegy

j gyár labdarugó válogatott mjr- 
: kőzésre. Ugyanezen a napon a 

lengyel „B“ válogatott Diósgyőr
ben játszik a magyar „B“ válo
gatott ellen. Mindkét mérkőzést 
példátlan nagy érdeklődés előzi 
meg.

*

KOLOZSVÁR. — Dezméren va
sárnap délelőtt és délután nagy 
érdeklődés mellett rendezték mev 
Nagybánya. Szatmár, Nagyvárad, 
Dés és a kolozsvári versenyzők 
részvételével a kerületi repii’ő 
modellező versenyt, amelyen 48 
férfi és két női versenyző vett, 
részt. A vitorlázógépek verse
nyében: 1. Varga Egon (Metalul 
Kolozsvár) 25,17 mp., 2. Üveges

Ernő (Vörös Lobogó Dermata) 
6. <0
4.28
ben:
1.14
1,02

mp., 3. Kiss Ernő 
mp. A gumimotoros
1. Kaiser Róbert

mp.. 2. Hinta Ottó

(KESE) 
verseny- 
(KESE) 
(KESE)

mp., 3. Üveges János (Vöröst 
Lobogó Dermata.) 45 mp. Csapat
versenyben: 1. Kolozsvár, 2. Szat
már, 3. Nagybánya, 4. Dós, ‘5. 
Nagyvárad.

1

A KESE atléfílcai versenye
KOLOZSVÁR. — A KESE at-| futás: Hambrik KESE 18 mp,. 

Távolugr<ás: Cotoiu KESE 6.40 m 
Sulyiökés*.  Ghiurita KESE 11.06 
m. Rúdugrás: Brassói KESE 3 50 
m. Diszkoszdobás: Buesárdi KÉS17! 
30.14 m. A nők versenyében: 200 
m síkfutás: Konrád KESE 28.3 
mp., 80 m gátfutásban: Halmágyi 
(Metalul) 15 mp.. Gcrelyvelés- 
Flattner KESE 33 m. Sulyiökés: 
Dénes (Metalul) 9 m. Diszkosz
dobás: Dénes 31.30 m, Távolug
rás: Tancu KESE 471 cm. Magas
ugrás: Halmágyi (Metalul) 1,29 
m.

lótikni szakosztálya vasárnap dó- ! 
lelőtt a ,,Gh. GlicorghiuDei" pá- ' 
Jván r’gvesiiletok közötti atlétikai 
versenyt rendezett amelvnck ki
emelkedő eredményei a követke
zők :

Fii/7; i'rr.sn.«i/ób<’»_• 100 m sik 
futás: Cotoiu KESE 11.2 mn. 400 
m. síkfutás- Erdélyi KESE 53'8 
•nn. 800 m s'ikfutás Drnhnheszki , 
2:07.1 p, 1500 m síkfutás: Marian | 
(Lokomotiva) 4.30 p. >

3000 m síkfutás Nagy Mór
tor. (Metalul) 9,30 p,. 110 m gáí-

MOSZKVÁBAN a 
játszott mérkőzések 
nokság élén a Zenit 
bán, mert csak 
pontja van. A moszkvai Dinamó 
a 16 helyről már a 7 helyre tört 
előre, viszont a kupavédő mosz
kvai Torpedó a 16 helyre került. 
A legutóbbi eredmények: Dinamó 
(Moszkva)—Sahtyor 1:0, Lokn-
motiva (Moszkva)—Nyetftyanik
2:1, Torpedó (Moszkva)—Dinamó 
(l eningrad) 2:1. CDKA—Dinamó 
(Minszk) 2:0. Snartak (Moszkva) 

0:0, Daugava—Dinamó 
(Tbliszi)' 
1:0.

ATELIERELE GRAFICE No. 6. Clnj. Str. Brawuú No. 5-1 
ín reg. M. F. Seci. Inrcg. Firmelor snh No. 1476/1049.

legutóbb le- 
utAn a baj
án a tegjob- 

három vesztett

—Zenit
(Tbliszi) 1:1„ Spurink 
—lokomotív (Harkov)

*lf

tenisz já-A MAGYAR asztali 
tokosok szép si körre’ szerepeltek 
n. Krakkói nemzetközi versonven. 
A férfi egves 
3:1
vők Vana 
dig a női 
arányban 
Fürstovát.

döntőjében Sídé
'’ránvbnn győzött n csehszlo- 

cllen. Farkas Gizi ne- 
cgyes döntőjében 3:0 
verte a érv-házi óvá k

4

Puskta-utca 
19. — KÉTSZER 
jókarban eladó., 
11, ajtó 4. 

ALRAXMAZOT- 
Racovita (Erzsé-

Nr.

jud. 
Or-

..U.T IDŐK" MOZGÖ
Műsor május 29—juníns 4.

Román híradó 18. sz.
Az ángyai rnhajá
Prokuk nr filmezik 

Proknk ur bürokrata 
Karácsonyi álom 
Georgia! táncok

Világo s ság
Szerkesztőség Horea-uf. 6. TI. -melót. 
Telefon: 15—35 — Kiadóhivatal:
Szabadsá/r-Hr 31 Telefon: 19—11- 
— Laptulaidonos: Lau. ás

Könyvkiadó RT
Felelős szerkeszlő: LÁZÁR .IÓZSFF 
Előfizetési dit egy hónapra 169 let. 
Intézménvok é- vállalatok évi elő
fizetést dija 5099 lei. Postatakarék

pénztár’. csekkszámla 115.023.

,,Taxarea în numerar plătită cont aprobării Nr. 225.101 din 1916"


